



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್<sup>(೧)</sup>

(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಲೀಫ, ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಮಸೂರೂ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಯು.ಕೆ.ಯ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ 'ಮಸ್ಜಿದ್ ಮುಜಾರಕ್' ನಿಂದ 05-02-2021 ರಂದು ನೀಡಿದ ಜುಮುಅ ಖುತ್ಬಾದ ಸಾರಾಂಶ)

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ

أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ -

أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ. إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ.

إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ. صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.

(ತಶಹ್ದುಡ್, ತಅಫ್ಫುಡ್ ಮತ್ತು ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹ ಪಠಿಸಿದ ನಂತರ) ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಾರಿಹಿಲ್ ಅಝೀಝ್ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:

ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್ ರಝಿಯಲ್ಲಾಹು ಅನ್‌ಹುರ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಯುದ್ಧಗಳಲ್ಲಿ ಅವರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ದ್ವಾತುರಿಖಾಲ್ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನ ಒಂದು ಯುದ್ಧ ನಡೆದಿತ್ತು. ನಜದ್‌ನಲ್ಲಿ ಗೃತಫಾನಿನ ಗೋತ್ರವಾದ ಬನೂ ಸಲ್‌ಲಬ ಮತ್ತು ಬನೂ ಮುಹಾರಿಬ್‌ರನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> 400, ಮತ್ತೊಂದು ವರದಿ ಪ್ರಕಾರ 700 ಸಹಾಬರ ಸಂಘದೊಂದಿಗೆ ರವಾನೆಯಾದರು. ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್<sup>(೧)</sup>ರನ್ನು ಮದೀನದ ಅಮೀರರನ್ನಾಗಿ ನಿಶ್ಚಯಿಸಿದರು. ಮತ್ತೊಂದು ವರದಿ ಪ್ರಕಾರ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಅಬೂಧರ್‌ಗಫ್ಫಾರಿಯನ್ನು ಅಮೀರನ್ನಾಗಿ ನಿಶ್ಚಯಿಸಲಾಗಿತ್ತು ಎಂದಿದೆ. ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ನಜದ್‌ನ ನಖಿಲ್ ಎಂಬ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ತಲಪಿದರು. ಅದನ್ನು ದಾತುರಿಖಾಲ್ ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಸೈನ್ಯ ತಯಾರಾಗಿ ನಿಂತಿತ್ತು. ಉಭಯ ಪಕ್ಷಗಳು ಮುಖಾಮುಖಿಯಾದರೂ ಯುದ್ಧ ನಡೆದಿರಲಿಲ್ಲ.

ತಬೂಕ್ ಯುದ್ಧಕ್ಕಾಗಿ ಧನತ್ಯಾಗ ಮಾಡಲು ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್<sup>(೧)</sup>ರಿಗೆ ಸೌಭಾಗ್ಯ ಲಭಿಸಿದ್ದ ಬಗ್ಗೆ ಹೀಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಸಿಗುತ್ತದೆ: ಈ ಯುದ್ಧದ ತಯಾರಿಗಾಗಿ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ಪ್ರೇರೇಪಿಸಿದರು. ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್<sup>(೧)</sup> ಸಿರಿಯದ ಕಡೆಗೆ ವ್ಯಾಪಾರದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಅಣಿಗೊಳಿಸಿದ್ದ ನೂರು ಒಂಟಿಗಳ ಹಿಂಡನ್ನು ಅವುಗಳ ಸಾರೋಟುಗಳ ಸಮೇತ ಸಮರ್ಪಿಸಿದರು. ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ಪುನಃ ಹೇಳಿದಾಗ, ಈ ಯುದ್ಧದ ಆವಶ್ಯಕತೆಯನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್<sup>(೧)</sup> ಮತ್ತೂ ನೂರು ಒಂಟಿಗಳನ್ನು ಪೀಠಗಳು ಮತ್ತು ಪಲ್ಲಕ್ಕಿಗಳ ಸಮೇತ ತಯಾರು ಮಾಡಿ ಸಮರ್ಪಿಸಿದರು. ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ಪುನಃ ಮನವಿ ಮಾಡಿದಾಗ, ಮೂರನೇ ಬಾರಿ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್<sup>(೧)</sup> ಮತ್ತೂ ನೂರು ಒಂಟಿಗಳನ್ನು ಪೀಠಗಳು ಮತ್ತು ಪಲ್ಲಕ್ಕಿಗಳ ಸಮೇತ ತಯಾರುಮಾಡಿ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಮರ್ಪಿಸಿದರು. ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ಹೇಳಿದರು: **ಮಾ**

ಅಲಾ ಉಸ್ತಾನ್ ಮಾ ಅಮಿಲ ಬತ್‌ದ ಹಾದಿಹೀ - ಮಾ ಅಲಾ ಉಸ್ತಾನ್ ಮಾ ಅಮಿಲ ಬತ್‌ದ ಹಾದಿಹೀ. ಎಂದರೆ ಇದರ ನಂತರ ಉಸ್ತಾನ್ ಏನೇ ಮಾಡಿದರೂ ಅವರು ಹಿಡಿತಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಲಾರರು. - ಇದರ ನಂತರ ಉಸ್ತಾನ್ ಏನೇ ಮಾಡಿದರೂ ಅವರು ಶಿಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡಲಾರರು. ಅದೂ ಅಲ್ಲದೆ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್<sup>(೧)</sup> 200 ಔಖಿಯ ಚಿನ್ನವನ್ನು ಸಹ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಮರ್ಪಿಸಿದರು. ಮತ್ತೊಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರ ಮುಂದೆ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್<sup>(೧)</sup> ಹಾಜರಾಗಿ ಅವರ ಚೀಲದಲ್ಲಿ 1000 ದೀನಾರ್‌ಗಳನ್ನು ಹಾಕಿದರು ಎಂದು ಬಂದಿದೆ. ಆಗ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ಚೀಲದಲ್ಲಿದ್ದ ದೀನಾರ್‌ಗಳನ್ನು ಪಲ್ಲಟಿಸುತ್ತಾ ಎರಡು ಬಾರಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: **ಮಾ ಝರ್ರ ಉಸ್ತಾನ್ ಮಾ ಅಮಿಲ ಬತ್‌ದಲ್ ಯೌಮಿ.** ಇಂದಿನ ನಂತರ ಉಸ್ತಾನ್ ಏನೇ ಮಾಡಿದರೂ ಅವರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಹಾನಿ ಉಂಟಾಗದು. ಒಂದು ವರದಿ ಪ್ರಕಾರ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್<sup>(೧)</sup> ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ 10,000 ದೀನಾರ್ ನೀಡಿದರು. ಆಗ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್‌ರಿಗಾಗಿ ಹೀಗೆ ದುಆ ಮಾಡಿದರು: ಹೇ ಉಸ್ತಾನ್, ನೀನು ರಹಸ್ಯವಾಗಿ ಅಥವಾ ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದ ಮತ್ತು ಖಿಯಾಮತ್ ತನಕ ಮಾಡಬಹುದಾದ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಕ್ಷಮಿಸಲಿ. ಇದರ ನಂತರ ಅವರು ಯಾವುದೇ ಕೃತ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡುವರಾದರೂ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ಅವರು ಈ ಯುದ್ಧದ ತಯಾರಿಗಾಗಿ 1000 ಒಂಟಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು 70 ಕುದುರೆಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಪಿಸಿದ್ದರು ಎಂದೂ ವರದಿಯಾಗಿದೆ. ಒಂದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಬಂದಿದೆ: ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್<sup>(೧)</sup>ರೊಂದಿಗೆ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಹೇ ಉಸ್ತಾನ್, ನೀನು ರಹಸ್ಯವಾಗಿ ಅಥವಾ ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದ ಮತ್ತು ಖಿಯಾಮತ್ ತನಕ ಮಾಡಬಹುದಾದ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಕ್ಷಮಿಸಲಿ. ಈ ಸತ್ಕರ್ಮದ ನಂತರ ಅವರು ಯಾವುದೇ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಮಾಡುವರಾದರೂ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪರಿವೆ ಮಾಡಲಾರನು. ಒಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಉಸ್ತಾನ್<sup>(೧)</sup>ರ ಪರವಾಗಿ ಹೀಗೆ ದುಆ ಮಾಡಿದ್ದರು: ಹೇ ಅಲ್ಲಾಹ್, ನೀನು ಉಸ್ತಾನ್‌ರೊಂದಿಗೆ ಸಂಪ್ರೀತನಾಗು, ಏಕೆಂದರೆ ನಾನು ಅವರಿಂದ ಸಂತುಷ್ಟನಾಗಿದ್ದೇನೆ.

ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(೧)</sup> ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಒಂದು ಬಾರಿ ಹರ್ಷ್ವರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ಹೊರಗೆ ಬಂದು ಹೇಳಿದರು: ಒಂದು ಯಾತ್ರೆಗಾಗಿ ನಮ್ಮೊಂದು ಸೈನ್ಯ

ಹೊರಡಲಿದೆ. ಆದರೆ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಬಳಿ ಏನೂ ಇಲ್ಲ. ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಫಲ ಪಡೆಯಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ಯಾರಾದರೂ ಇದ್ದಾರೆಯೇ? ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(೧)</sup> ಇದನ್ನು ಆಲಿಸುತ್ತಲೇ ಎದ್ದುನಿಂತು ತನ್ನ ಚೀಲವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಅದರಲ್ಲಿದ್ದ ಹಣವನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಖರ್ಚಿಗಾಗಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(೨)</sup>ರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಮರ್ಪಿಸಿದರು. ಇದನ್ನು ಕಂಡಾಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(೨)</sup> ಹೇಳಿದರು: ಉಸ್ಮಾನ್ ಸ್ವರ್ಗವನ್ನು ಖರೀದಿ ಮಾಡಿರುವರು. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಬಾರಿ ಒಂದು ಬಾವಿ ಮಾರಾಟವಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಆ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ನೀರಿನ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿತ್ತು. ಆದ್ದರಿಂದ ಪ್ರತಿಫಲ ಪಡೆಯಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ಯಾರಾದರೂ ಇದ್ದಾರೆಯೇ ಎಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(೨)</sup> ಕೇಳಿದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(೧)</sup> ಹೇಳಿದರು: ಯಾ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್, ನಾನು ಹಾಜರಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ಸನ್ನದ್ಧನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಹಾಗೆ ಅವರು ಆ ಬಾವಿಯನ್ನು ಖರೀದಿ ಮಾಡಿ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗಾಗಿ ಸಮರ್ಪಿಸಿದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(೨)</sup> ಆಗಲೂ ಹೇಳಿದರು: ಉಸ್ಮಾನ್ ಸ್ವರ್ಗವನ್ನು ಖರೀದಿ ಮಾಡಿರುವರು. ಇದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಇನ್ನೊಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲೂ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(೨)</sup> ಹೀಗೆಯೇ ಹೇಳಿದ್ದರು. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ಅವರು ಸ್ವರ್ಗವನ್ನು ಖರೀದಿ ಮಾಡಿರುವರು ಎಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್‌ರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(೨)</sup> ಹೇಳಿದ್ದ ಮೂರು ಸಂದರ್ಭಗಳು ಉಂಟಾಗಿದ್ದುವು. ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(೨)</sup> ಹೇಳಿದರು: ಹೇ ಉಸ್ಮಾನ್, ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿನಗೆ ಒಂದು ನಿಲುವಂಗಿಯನ್ನು ತೊಡಿಸುವನು. (ಎಂದರೆ ಖಿಲಾಫತ್ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ನೀಡುವನು - ಅನುವಾದಕ) ನಿನ್ನ ಆ ನಿಲುವಂಗಿಯನ್ನು ಕಳಚಲು ಕಪಟವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಬಯಸುವರು. ಆದರೆ ನೀನು ಆ ನಿಲುವಂಗಿಯನ್ನು ಕಳಚಬಾರದು.

ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್<sup>(೧)</sup>ರ ಖಿಲಾಫತ್ ಕಾಲದಲ್ಲಿ, ಮುಖ್ಯವಾದ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತಿದ್ದ ಸಹಾಬಿಯರು ಮತ್ತು ಸಲಹೆಗಾರರಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(೧)</sup> ಒಳಪಟ್ಟಿದ್ದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್<sup>(೧)</sup> ಮುರ್ತದ್‌ಗಳ ಪಿತೂರಿಗಳನ್ನು ಕೊನೆಗೊಳಿಸಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರೋಮಿನ ಮೇಲೆ ಆಕ್ರಮಣ ನಡೆಸಲು ಮತ್ತು ಹಲವು ಕಡೆಗಳಿಗೆ ಯೋಧರನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿ ಈ ವಿಷಯವಾಗಿ ಜನರೊಡನೆ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಕೇಳಿದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(೧)</sup> ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಈ ಧರ್ಮವನ್ನು ನಂಬುವವರ ಗುಣಕಾಂಕ್ಷಿಯಾಗಿರುವಿರಿ ಮತ್ತು ಕೃಪಾಳು ಆಗಿರುವಿರಿ. ಆದ್ದರಿಂದ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರಿಗೆ ಪ್ರಯೋಜನಕರವೆಂದು ತೋರುವ ಸಲಹೆಯ ಪ್ರಕಾರ ನೀವು ನಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ದೃಢನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಳ್ಳಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ನಿಮ್ಮ ಬಗ್ಗೆ ತಪ್ಪಾಗಿ ಸಂಶಯಪಡಲು ಸಾಧ್ಯವಲ್ಲ. ಆಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್ ಸತ್ಯ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಆ ಸಭೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ಎಲ್ಲ ಮುಹಾಜಿರ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಅನ್ಸಾರ್‌ಗಳು ಹೇಳಿದರು. ನೀವು ಸರಿಯೆಂದು ತೋರುವ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ಮಾಡಿರಿ, ನಾವು ನಿಮ್ಮನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವುದಿಲ್ಲ

ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಆಕ್ಷೇಪಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅವರೆಲ್ಲರೂ ಹೇಳಿದರು.

ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಲ್‌ವಾನ್ ಬಿನ್ ಸಈದ್‌ರ ನಂತರ ಯಾರನ್ನು ಬಹೈನಿನ ಗವರ್ನರ್ ಆಗಿ ಕಳುಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್<sup>(೧)</sup> ಸಹಾಬರೊಡನೆ ಸಲಹೆ ಕೇಳಿದರು. ಆಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(೧)</sup> ಹೇಳಿದರು: ಬಹೈನಿನವರ ಗವರ್ನರ್ ಆಗಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(೨)</sup> ನಿಯೋಜಿಸಿದ್ದ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿರಿ. ಅವರ ಕಾರಣದಿಂದ ಅಲ್ಲಿಯ ನಿವಾಸಿಗಳು ಇಸ್ಲಾಂ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅನುಸರಣೆ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಅವರು ಅಲ್ಲಿಯ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಬಲ್ಲರು. ಅವರ ಹೆಸರು ಅಲಾಲ್ ಬಿನ್ ಹರ್ಷ್‌ರಮಿ ಎಂದಾಗಿದೆ. ಹೀಗೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್<sup>(೧)</sup> ಅಲಾಲ್ ಬಿನ್ ಹರ್ಷ್‌ರಮಿಯನ್ನು ಬಹೈನ್‌ಗೆ ಕಳುಹಿಸಲು ಒಪ್ಪಿದರು.

ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಇಬ್ನು ಅಬ್ಬಾಸ್<sup>(೧)</sup> ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಒಂದು ಸಲ ಮದೀನದಲ್ಲಿ ಕ್ಷಾಮ ಉಂಟಾಯಿತು. ಈ ಬರಗಾಲದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(೧)</sup>ರ 100 ಒಂಟೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳ ಒಂದು ತಂಡ ಗೋದಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಆಹಾರ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಹೊತ್ತುಕೊಂಡು ಸಿರಿಯದಿಂದ ಮದೀನ ತಲುಪಿತು. ಜನರು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(೧)</sup>ರ ಮನೆಬಾಗಿಲಿಗೆ ಹೋಗಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಬಡವರಿಗೆ ಮತ್ತು ದರಿದ್ರರಿಗೆ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿಕೊಡುವ ಸಲುವಾಗಿ ನೀವು ಈ ಆಹಾರ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ನಮಗೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಿರಿ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(೧)</sup> ಕೇಳಿದರು: ನೀವು ನನಗೆ ಎಷ್ಟು ಲಾಭ ಕೊಡುವಿರಿ? ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ನಾವು ಹತ್ತಕ್ಕೆ ಹನ್ನೆರಡು ಕೊಡುವೆವು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(೧)</sup> ಹೇಳಿದರು: ನನಗೆ ಇದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಿಗುತ್ತಿದೆ. ಆಗ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ನಾವು ಹತ್ತಕ್ಕೆ ಹದಿನೈದು ಕೊಡುವೆವು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(೧)</sup> ಹೇಳಿದರು: ನನಗೆ ಇದಕ್ಕಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಸಿಗುತ್ತಿದೆ. ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು ಹೇಳಿದರು: ಹೇ ಅಬೂ ಅಮ್ರ, ಮದೀನದಲ್ಲಿ ನಾವಲ್ಲದೆ ಬೇರೆ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳಿಲ್ಲ. ಮತ್ತೆ ಯಾರು ನಿಮಗೆ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಕೊಡುವರು? ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(೧)</sup> ಹೇಳಿದರು: ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ಪ್ರತಿ ದಿಹ್‌ಮಿನ ಬದಲಿಗೆ ಹತ್ತು ಪಟ್ಟುಗಳಷ್ಟು ನೀಡುತ್ತಿರುವನು. ನಿಮಗೆ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಕೊಡಲು ಸಾಧ್ಯವೇ? ಇಲ್ಲವೆಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಆಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(೧)</sup> ಹೇಳಿದರು: ನಾನು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿರಿಸಿಕೊಂಡು ಈ ಆಹಾರ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಬಡವರಾದ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗಾಗಿ ದಾನ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಇಬ್ನು ಅಬ್ಬಾಸ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಆ ರಾತ್ರಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಕನಸಿನಲ್ಲಿ ಕಂಡೆನು. ಅವರು ಅರೇಬಿಯದಲ್ಲದ ಒಂದು ಕುದುರೆಯಲ್ಲಿ ಸವಾರರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಪ್ರಕಾಶದ ವಸ್ತ್ರವನ್ನು ಧರಿಸಿದ್ದರು. ಅವರ ಪಾದಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಾಶದ ಪಾದರಕ್ಷೆಗಳಿದ್ದುವು. ಕೈಯಲ್ಲಿ

ಪ್ರಕಾಶದ ಬೆತ್ತವಿತ್ತು ಅವರು ಅವಸರದಲ್ಲಿದ್ದರು. ನಾನು ಹೇಳಿದೆ: ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್, ನಾನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡುವುದನ್ನು ಇಷ್ಟಪಡುತ್ತೇನೆ. ನೀವು ಇಷ್ಟು ವೇಗವಾಗಿ ಎಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದೀರಿ? ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ಹೇಳಿದರು: ಹೇ ಇಬ್ನು ಅಬ್ಬಾಸ್, ಉಸ್ಮಾನ್ ಒಂದು ದಾನವನ್ನು ಮಾಡಿರುವರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಸ್ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ಅವರ ವಿವಾಹದ ಏರ್ಪಾಡನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ. ಅವರ ವಿವಾಹದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ನಮ್ಮನ್ನು ಆಮಂತ್ರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್‌ರ ಖಿಲಾಫತ್ ಕುರಿತು ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಸಹ ಇದೆ. ಹರ್ಷೂರತ್ ಜಾಬಿರ್ ಬಿನ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ಹೇಳಿದರು: ಇಂದು ರಾತ್ರಿ ಒಬ್ಬ ಸಾತ್ವಿಕನಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಕನಸಿನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಕಾಣಿಸಲಾಯಿತು: ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬೂಬಕರ್<sup>(ಓ)</sup>ರನ್ನು ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರೊಂದಿಗೆ ಜೋಡಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಮರ್<sup>(ಓ)</sup>ರನ್ನು ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬೂಬಕರ್<sup>(ಓ)</sup>ರೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(ಓ)</sup>ರನ್ನು ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಮರ್<sup>(ಓ)</sup>ರೊಂದಿಗೆ ಜೋಡಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಜಾಬಿರ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಸಾತ್ವಿಕನಾದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಎಂಬುದರಿಂದ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್<sup>(ಸ)</sup> ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಕೆಲವರನ್ನು ಕೆಲವರೊಂದಿಗೆ ಜೋಡಿಸುವುದರ ತಾತ್ಪರ್ಯವೇನೆಂದರೆ, ಈ ಜನರೇ ಈ ಕಾರ್ಯದ ಎಂದರೆ ಯಾವ ಧರ್ಮದೊಂದಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಪ್ರವಾದಿ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸಿದನೋ ಆ ಧರ್ಮದ ಸಂರಕ್ಷಕರು ಇವರಾಗಿರುವರು.

ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಮರ್<sup>(ಓ)</sup>ರ ವಫಾತ್ ಮತ್ತು ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(ಓ)</sup> ಖಿಲೀಫರಾಗಿ ಚುನಾಯಿತಗೊಂಡ ಕುರಿತು ಹರ್ಷೂರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್<sup>(ಓ)</sup> ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಮರ್<sup>(ಓ)</sup> ಗಾಯಗೊಂಡು, ಈಗ ಅವರ ಕೊನೆಯ ಸಮಯ ಸಮೀಪವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತೋರಿದಾಗ, ತಮ್ಮಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರನ್ನು ಖಿಲೀಫರನ್ನಾಗಿ ನಿಶ್ಚಯಿಸಲು ಅವರು 6 ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಕುರಿತು ವಸಿಯತ್ ಮಾಡಿದರು. ಆ 6 ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಇವರಾಗಿದ್ದರು: ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್, ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಲಿ, ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬ್ದುರಹ್ಮಾನ್ ಬಿನ್ ಔಫ್, ಹರ್ಷೂರತ್ ಸಅದ್ ಬಿನ್ ವಖಾಸ್, ಹರ್ಷೂರತ್ ಝಬೀರ್ ಮತ್ತು ಹರ್ಷೂರತ್ ತಲಹ. ಇವರೊಂದಿಗೆ ಅವರು ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಉಮರ್<sup>(ಓ)</sup>ರನ್ನು ಸಹ ಸಮಾಲೋಚನೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಅವರನ್ನು ಖಿಲೀಫರಾಗಲು ಅರ್ಹರೆಂದು ಹೇಳಲಿಲ್ಲ.

ಹಿಜರೀ 23, ಧುಲ್‌ಹಜ್ಜ 29ರಂದು, ಸೋಮವಾರ ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್ ಬಿನ್ ಅಫಾನ್ ಜನರ ಬೈಅತ್ ಪಡೆದರು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(ಓ)</sup> ಖಿಲೀಫರಾದಾಗ, ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಮಸ್‌ಊದ್ ಹೇಳಿದರು: ನಾವು ಬಾಕಿಯುಳಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಉತ್ತಮರಾದ

ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಚುನಾಯಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಅವರ ಆಯ್ಕೆಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಯಾವುದೇ ತಪ್ಪು ಮಾಡಿಲ್ಲ.

ಬದ್ರ್ ಬಿನ್ ಉಸ್ಮಾನ್ ತನ್ನ ಚಿಕ್ಕಪ್ಪರಿಂದ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಸಮಾಲೋಚನೆ (ಶೂರಾ) ಸಮಿತಿ ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(ಓ)</sup>ರ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದಾಗ, ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(ಓ)</sup> ಎಲ್ಲರಿಗಿಂತ ದುಃಖಿತರಾದ ಅವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಹೊರಗೆ ಬಂದರು. ಅನಂತರ ಅವರು ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರ ಮಿಂಬರ್ ಮೇಲೆ ನಿಂತು ಜನರನ್ನು ಸಂಬೋಧಿಸಿದರು. ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸ್ತುತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶುದ್ಧಿಯನ್ನು ಕೊಂಡಾಡಿದರು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರ ಮೇಲೆ ದುರೂದ್ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಿದರು. ಅನಂತರ ಹೇಳಿದರು: ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನೀವು ಬಿಟ್ಟುಹೋಗಲೇ ಬೇಕಾದ ಒಂದು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ನೀವು ಆಯುಸ್ಸಿನ ಕೊನೆಯ ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ಇದ್ದೀರಿ. ಆದ್ದರಿಂದ ಮರಣಕ್ಕೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಒಳಿತುಗಳನ್ನು ಮಾಡಿರಿ. ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನೀವು ಮರಣದ ಹಿಡಿತದಲ್ಲಿ ಇದ್ದೀರಿ. ಈ ಶತ್ರು ಬೆಳಗ್ಗೆ ಅಥವಾ ಸಂಜೆ ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಹಲ್ಲೆ ನಡೆಸುವನು. ಕೇಳಿರಿ, ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಲೋಕವು ಮೋಸ ಮತ್ತು ವಂಚನೆಯಿಂದ ಅಲಂಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಲೌಕಿಕವಾದ ಜೀವಿತ ಮೋಸಗೊಳಿಸದಿರಿ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಕುರಿತು ಅತ್ಯಂತ ಮೋಸಗಾರನಾದ ಶೈತಾನನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಮೋಸಗೊಳಿಸದಿರಿ. ಗತಿಸಿಹೋದ ಜನರಿಂದ ಪಾಠ ಕಲಿಯಿರಿ. ಅನಂತರ ಬಹಳವಾಗಿ ಪರಿಶ್ರಮಿಸಿರಿ ಮತ್ತು ಅಜಾಗರೂಕರಾಗದಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಗಮನಿಸದವನಲ್ಲ. ಭೂಮಿಯನ್ನು ವಿಶಾಲಗೊಳಿಸಿ ಅದರಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿಕೊಂಡು ಒಂದು ದೀರ್ಘಕಾಲ ಅದರಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದ ಲೌಕಿಕರಾದ ಜನರು ಮತ್ತು ಅವರ ಸಹೋದರರು ಎಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ? ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ಕಿತ್ತೆಗೆದು ಹೊರಗೆ ಎಸೆಯಲಿಲ್ಲವೇ? ಆದ್ದರಿಂದ ನೀವು ಸಹ ಲೋಕವನ್ನು, ಅಲ್ಲಾಹನು ಎಸೆದ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಎಸೆಯಿರಿ ಮತ್ತು ಪರಲೋಕವನ್ನು ಬಯಸಿರಿ, ಪರಲೋಕವನ್ನು ಬೇಡಿರಿ.

ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(ಓ)</sup>ರ ಖಿಲಾಫತ್ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ವಿಜಯಗಳನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಿದನು. ಆಫ್ರಿಕಿಯ ವಿಜಯ, ಇದು ಅಲ್‌ಜೇರಿಯ ಮತ್ತು ಮರಾಕಿಶಿನ ಪ್ರದೇಶವಾಗಿದೆ. ಫತ್‌ಹೇ ಉಂಡ್ಲುಸ್ ಎಂದರೆ ಸ್ವೇನಿನ ಮೇಲಿನ ವಿಜಯ, ಫತ್‌ಹೇ ಖಿಬ್ರಸ್, ಎಂದರೆ ಸೈಪ್ರಸ್‌ನ ಮೇಲಿನ ವಿಜಯ, ತಬರಿಸ್ತಾನಿನ ಮೇಲಿನ ವಿಜಯ, ಫತ್‌ಹೇ ಸವಾರಿ, ಫತ್‌ಹೇ ಅರ್ಮೇನಿಯ, ಫತ್‌ಹೇ ಖುರಾಸಾನ್, ರೋಮ್ ನಗರದ ಕಡೆಗೆ ಮುಂದುವರಿಕೆ, ತಾಲಿಖಾನ್, ಖಿರ್‌ಯಾಬ್, ಜೂರ್ಝಾಜಾನ್ ಮತ್ತು ತಖ್ಲಾರಿಸ್ತಾನಿನ ಮೇಲಿನ ವಿಜಯ ಮತ್ತು ಬಲಖ್‌ನ ಮೇಲಿನ ಕಾರ್ಯಸಾಧನೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್<sup>(ಓ)</sup>ರ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಂ ಪ್ರವೇಶಿಸಿತ್ತು ಎಂಬ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಸಹ ಇದೆ.

(ಖುತ್ಬದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಹುಝೂರ್ ಹೇಳಿದರು:) ಇಂದು ಸಹ ನಾನು ದುಆದ ಕಡೆಗೆ ಗಮನವನ್ನು ಸೆಳೆಯುತ್ತೇನೆ. ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಿರಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರು ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಲಿ. ಅವರಿಗೂ ದುಆ ಮಾಡುವ ಸೌಭಾಗ್ಯ ಲಭಿಸಲಿ. ತಮ್ಮ ಸುಧಾರಣೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ.

ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ವರ್ಧಿಸಲು ಸೌಭಾಗ್ಯವನ್ನು ನೀಡಲಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಬೇಗನೇ ಈ ಅಂಧಕಾರದ ದಿನಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಾಶವನ್ನಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲಿ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಿಯ ಅಹ್ಮದಿಯರು ಸಹ ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ತಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದನ್ನು ನಾವು ಕಾಣುವಂತಾಗಲಿ - ಆಮೀನ್.

\*\*\*\*

الْحَمْدُ لِلَّهِ نَحْمَدُهُ وَنَسْتَعِينُهُ وَنَسْتَغْفِرُهُ وَنُؤْمِنُ بِهِ وَنَتَوَكَّلُ عَلَيْهِ وَنَعُوذُ بِاللَّهِ  
مِنْ شُرُورِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ أَعْمَالِنَا مَنْ يَهْدِهِ اللَّهُ فَلَا مُضِلَّ لَهُ وَمَنْ يَضِلَّهُ  
فَلَا هَادِيَ لَهُ ، وَنَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ ، وَنَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ  
عِبَادَ اللَّهِ رَحِمَكُمُ اللَّهُ إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَاءِ ذِي الْقُرْبَى  
وَيَنْهَى عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَالْبَغْيِ يَعِظُكُمْ لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ ۝ اذْكُرُوا اللَّهَ  
يَذْكُرْكُمْ وَاذْعُوهُ يُسْتَجِبْ لَكُمْ وَلَذِكْرُ اللَّهِ أَكْبَرُ .

**Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefatul Masih Al Khamis(atba)**

At, Masjid Mubarak, Islamabad, Tilford, UK, On 05-02-2021

Summarized by Majlis Ansarullah Bharat

**Kannada Translation:** Moulavi Inamullah for Kannada Desk, Qadian

**Reviewed by:** M.P Ibrahim | **Layout:** U Basheer Ahmad

**Published By:** Kannada Isha'at Team for Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian

**Email:** khutuba.kannada@gmail.com

You can find all the Sermons archived at: [www.alislam.org/friday-sermon](http://www.alislam.org/friday-sermon)